SOLUCIONES: CALCULO DE LIMITES Y DERIVADAS

Ejercicio n° 1.-Representa graficamente y explica el significado de la expresion:

2 —
tim 2X" =1 _g
X0 X© +2X

Solucién:
2

. 5x
Podemos conseguir que —;
X

valores suficientemente grandes.

Con mas precision:

Dado ¢ > 0, podemos encontrar un numero h tal que, si x> h,

entonces

5x2 -1

-5
x2 +2x

<E&.

Ejercicio n° 2.-Halla los siguientes limites:

a) lim[2* - x*] b) Iimﬂ);z—+1>

X —>+0 X —>—0
Solucion:

a) lim [2* - x2]=+o0

X—>+0

-1 . -
esté tan préximo a 5 como queramos dando a x
X

Porque una exponencial de base mayor que 1 es un infinito de orden superior a una potencia.

b) lim In (x2 +1) _ Iim In (x2 +1)

X—>—0 X X—>+0 - X

=0

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos.

Ejercicio n° 3.-Calcula los siguientes limites:

a) lim —X*2 b Jim [\/xz _3x +2x}

X >+ I5x2 —3X+1 X—>—0

Solucién:

a) lim —_X+2 _3 35

o 532 3x11 A5 5

b) lim [\/xz “3x +2x:|= I/’m[ X% +3x —2x] _ lim

X—>—0 X—>+0

x2 +3x-4x?

( x? +3x —2xj (\/xz +3x +2xj

VX% +3x +2x

= Ilim = lim =
i 42 3y pox O x? 4 3x 4+ 2x



Ejercicio n° 4.-Halla:

2x x2-1
a) Iim(sx_2j3 b) Iim(4x_2j

xo+o\ 445X x>\ 3x +5
Solucién:
2x fim [5)(—271)'3 fim [5)(—2—4—5)()'27)( i _12x 12 4
a) Iim[5x _zj 8 N 4+5x 3 _ ex 4+5x 3 _ eanzw12+15X _ eﬁ _ e?
x>0\ 4+ 65X

x2—1 x2—1 +00
b) lim|2X=2)  _m[Z3X=2) (2] _.
x> 3X+5 x>+ —3X +5 3

Ejercicio n° 5.-Halla el valor del siguiente limite:

. 2x%+x-10
M 2 a
-2 x° -3x° +4

Solucién:

_ 2x?+x-10 . (2x+5)(x-2) . 2x+5 9
lim— 5 =lim > =1im
©2x*-3x2+4 o2 (x+1) (x-2F  ~2(x+1)(x-2) (0)

Hallamos los limites laterales:

Il'mﬂ:_oo' Iim&:_Foo
w2 (x+1) (x-2) T2 (x+1)(x-2)

Ejercicio n° 6.-Estudia la continuidad de la funcion:

e si  x<0
f(x)=13x*+1 si 0<x<1
4+Inx si x>1

Solucion:
e Dominio=R

e Six#0y x#1 — f(x) escontinua, pues esta formada por funciones continuas.

e En x=0:
lim f(x)= lim e* =1
x—0" x—=0"

lim f(x)= lim (3x2 +1)=1 f(x) es continua en x =0.

x—0" x—0"

f(0)=1



e En x=1:

lim £(x)= 1im (3x* +1)= 4

x—>1" x—>1"

lim f(x)= lim (4 +In x)=1} f(x) es continua en x =1.

x—-1* x->1"

f1)=4

e Portanto, f(x) es continuaen R.

Ejercicio n°7.-Calcula los valores de a y b para que la siguiente funcion sea continua:

ax?-2x si x<1
f(x)=<4x*+ax+b si 1<x<2
3x+b si X2

Solucién:

e Six#1y x#2 — f(x) escontinua, pues esta formada por funciones continuas.

e En x=1:
Jim £(x) = lim (ax? - 2x)=a -2
x->1 x—>1"

lim f(x) = lim(4x® + ax+b)=4+a+b

x—-1" x—>1

f)=4+a+b

Para que f(x) sea continua x=1, hade ser:
a-2=4+a+b > b=-6

e En x=2:
Jim f(x)= lim (4x? + ax~6)=10+2a

X—2" X—2"

lim f(x)= lim (3x-6)=0

x—2" x—2"

f(2)=0
Para que f(x) sea continuaen x=2, hade ser:

10+2a=0 » 2a=-10 —» a=-5

e Portanto, f(x) sera continuasi a=-5y b=-6.

Ejercicio n° 8.-
Las graficas A, B y C son las funciones derivadas de las graficas 1, 2 y 3, pero en otro orden.
¢Cual es la derivada de cual?

Justifica tus respuestas.
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Solucién:

1-B, 2-C, 3-A

La derivada se anula en los puntos de tangente horizontal, es positiva donde la funcion es
creciente y es negativa donde la funcidn decrece.

Ejercicio n°9.-
Estudiar la continuidad y derivabilidad de la funcion definida del siguiente modo:

-x*+2 si x<0
f(x)={x*+2 si 0<x<1
3x+1 si 1<x

Solucién:

CONTINUIDAD
Si x#0y x=1.

La funcién es continua pues f(x) es una funcién polinémica en cada uno de estos tres
intervalos.

Para x=0.

lim f(x)= lim (- x* +2)=2

x—0" x—0"

lim f(x): lim (x2 +2): 2 - f(x) es continua en x =0

x—0" x—0"

f(0)=2

Para x=1.



3

lim £(x) = lim(x* +2)

x—>1" x—>1"

lim f(x) = lim (3x +1)= 4

x—->1" x—-1"

— Discontinuaen x=1

f(x) escontinuaen R —{1}
DERIVABILIDAD
Si x#0 y x=1, f(x) esderivabley:

-2x si x<0
fl(x)=12x si 0<x<1
3 si 1<x

Para x=0.
f(0)=0=Ff(0"=0
La funcion es derivable en x =0.

Para x=1.
La funcién no es derivable pues no es continua.

Por tanto:
f(x) es derivable en R - {1}.

Ejercicio n° 10.-Calcula la derivada de las siguientes funciones:

a) y =5 - arctg(2x -1) b) y=3x®+2
Solucion:

a)y-_ 52 _ 10
1+(2x-17  1+(2x -1y

b) y':L
3 3\/(x5 +2)2

Ejercicio n° 11.-Deriva logaritmicamente la siguiente funcion:

y =(cos x)*
Solucion:
f (x) =(cos x)*
Inf(x)=x"1Incos x

f'(x) —-sen x
——~ =Incosx+x -
f(x) cos x

=Incos x—x - tg x

f'(x)=f(x) - (In cos x — x tg x) = (cos x)* - (In cos x — x tg x)



